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Ο Πατριάρχης Ηλίας για τις καλές σχέσεις 
Γεωργίας – Αζερμπαϊτζάν
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Με αφορμή τη συμπλήρωση 100 χρόνων από τη γέννηση του 
Χεϊντάρ Αλίγιεφ, του τρίτου Προέδρου στην ιστορία του 
Αζερμπαϊτζάν, ο Πατριάρχης Γεωργίας κ.κ. Ηλίας Β’ έστειλε 
συγχαρητήριο μήνυμα στον τωρινό Πρόεδρο της χώρας Ιλχάμ 
Αλίγιεφ, ο οποίος είναι γιος του Χεϊντάρ Αλίγιεφ. Στο μήνυμά 
του μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στις καλές σχέσεις μεταξύ των 
δύο χωρών.

Επιμέλεια Σβετλάνα Λεβίτσκι
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“Εκ μέρους της εν Γεωργία Ορθοδόξου Εκκλησίας και εμένα, σας συγχαίρω για την 
επέτειο της γέννησης του εξαιρετικού και παγκοσμίου επιπέδου πολιτικού, 
αξιότιμου προσώπου, του Προέδρου Χεϊντάρ Αλίγιεφ. Πριν από 100 χρόνια, 
γεννήθηκε στο Ναχιτσεβάν, ένα άτομο που συνέβαλε σημαντικά στην ιστορία και, 
ταυτόχρονα, έγινε σύμβολο του Αζερμπαϊτζάν της εποχής του.

Να σημειωθεί ότι ο Χεϊντάρ Αλίγιεφ δεν ξέχασε τις ρίζες του μέσα από τις 
δραστηριότητές του, τόσο στη σοβιετική όσο και στη μετασοβιετική περίοδο, και 
ήταν πάντα μεγάλος πατριώτης.

Η μεγάλη αγάπη για το έθνος τον οδήγησε στο να εγκαταλείψει την υψηλή θέση 
που κατείχε τότε επί σοβιετικού καθεστώτος, επέστρεψε στην πατρίδα του μετά 
από αίτημα του λαού καθώς η χώρα βίωνε δύσκολες καταστάσεις. Η πολιτκή του 
δραστηριότητα συνδέεται με την πιο σημαντική περίοδο των δέκα ετών για την 
αναβίωση του Αζερμπαϊτζάν. Γι’ αυτό έγινε ο εκλεκτός εθνικός ηγέτης και 
ένα πολύ σεβαστό πρόσωπο για τη διεθνή κοινότητα”, αναφέρεται 
χαρακτηριστικά στο μήνυμά του ο Μακαριώτατος.

Αναφερόμενος στον τωρινό Πρόεδρο του Αζερμπαϊτζάν Ιλχάμ Αλίγιεφ, ο 
Μακαριώτατος υπογράμμισε:

“Εσείς – Εξοχότατε, κύριε Ιλχάμ Αλίγιεφ, συνεχίζετε την πορεία του, αποτέλεσμα 
του οποίου είναι εδώ και 20 χρόνια το Αζερμπαϊτζάν να διακρίνεται από επιτυχία, 
ανάπτυξη και ευημερία. Το έργο του Χεϊντάρ Αλίγιεφ ταυτίζεται με την περίοδο 
προεδρίας του Έντβαρντ Σεβαρντνάτζε στην Γεωργία. Η θερμή τους σχέση 
οδήγησε επίσης στη φιλία των κρατών και των λαών μας, όπως φαίνεται, για 
παράδειγμα, στην Τιφλίδα, ένα από τα κεντρικά τμήματα της δεξιάς όχθης του 
ποταμού Kura πήρε το όνομά του από τον Χεϊντάρ Αλίγιεφ”.

Στη συνέχεια, ο ο Προκαθήμενος της εν Γεωργία Ορθοδόξου Εκκλησίας, επεσήμανε 
τις καλές σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών:

“Δόξα τω Θεώ, η φιλία και η αμοιβαία συνεργασία μεταξύ των χωρών μας 
συνεχίζεται, κάτι που τώρα οφείλεται στην κυβέρνησή μας και σε εσάς προσωπικά. 
Ελπίζουμε ότι αυτή η σχέση που βασίζεται στον σεβασμό και τη δικαιοσύνη
θα εμβαθύνει περαιτέρω στο μέλλον. Για άλλη μια φορά, συγχαίρω όλους για τα 
100 χρόνια από τη γέννηση του Χεϊντάρ Αλίγιεφ και εύχομαι στη χώρα σας ένα 
ευτυχισμένο παρόν και μέλλον”.

 


